



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТНИЦА
7
АВГУСТА
1942 года
№ 94 (1599)
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Село Вознесensk,
Горьковской области

ГОТОВИТЬСЯ К ОЗИМОМУ СЕВУ

Колхозы нашего района приступили к массовой уборке хлебов. На полях с каждым днем все шире и шире развертывается социалистическое соревнование колхозников за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, за оказание всемерной помощи фронту в борьбе с ненавистным врагом — немецким фашизмом.

Наряду с успешным проведением уборки урожая колхозы района должны также готовиться к очередной важнейшей кампании — севу озимых, чтобы провести его в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне.

Многие колхозы, хорошо понимая стоящие перед ними задачи, давно уже ведут подготовку к озимому севу, стремятся провести его во время, с высоким качеством. Так, Вознесенский колхоз «Заветы Ленина», председатель тов. Брунгов, план взмета паров перевыполнил на 14 га, организовал хороший уход за парами, недопуская их зарастания сорняками. В колхозе производится ремонт плугов и другого инвентаря. Хорошо готовится к проведению озимого сева также Илевский колхоз, председатель тов. Овсянников. Здесь под озимой сев вместо 150 га по плану вспахано 180 га. Плуги, бороны и другой необходимый инвентарь отремонтированы.

Однако, несмотря на то, что до начала озимого сева остались считанные дни, отдельные колхозы медленно готовятся к проведению этой важнейшей работы. В Аламасовском колхозе «Красный боец» до сего времени еще не закончен взмет паров, вместо плана 550 га вспахано всего 411 га. В С. Майданском колхозе имени Второй Пятилетки из плана 320 га вспахано 213 га.

Задача руководителей колхозов, партийных и советских организаций состоит в том, чтобы в ближайшие дни ликвидировать отставание в подготовке к озимому севу. Привести в полную готовность все сеялки, плуги, бороны и др. инвентарь.

Неключительное внимание со стороны руководителей колхозов должно быть обращено на подготовку семян. Необходимо добиться, чтобы всю посевную площадь засеять сортовыми, чисто отсортированными семенами. Поэтому обмолот должен производиться в первую очередь с семенных участков.

Сев озимых один из важнейших этапов в борьбе за высокий урожай в 1943 году. Его надо провести во время; в установленные сроки при соблюдении всех правил агротехники.



Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из заторного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства.

Решением бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся на Красную Доску передовиков сельского хозяйства записаны:

1. М. МАЙДАНСКИЙ колхоз имени Буденного, С. Майданского сельсовета, председатель Васянин Павел Иванович, закончил жнитво озимых в 5 рабочих дней.

2. ШОШИНА Екатерина Андреевна, звеньевая Суморьевского колхоза «КИМ», на жнитве ржи при норме 0,14 га выжинает по 0,31 га.

3. МАКСИМОВА Татьяна Васильевна, колхозница Мотылевского колхоза «Красное знамя», при норме 0,12 га выжинает по 0,32 га.

4. РУЗАНОВА Варвара Ивановна, колхозница Линейского колхоза имени Молотова, при норме 0,12 га выжинает по 0,33 га.

5. КАНИНА Мария Андреевна, колхозница Новосельского колхоза «Пробуждение», при норме 0,12 га выжинает по 0,31 га.

6. ЕГОРОВА Анна Ивановна, колхозница Абашевского колхоза имени Сталина, при норме 0,12 га выжинает по 0,33 га.

7. ЗАЙЦЕВА Анастасия Григорьевна, колхозница Богдатовского колхоза имени Ленина, при норме 0,12 га выжинает по 0,40 га.

8. ТУВАЕВА Пелагея Александровна, колхозница Богдатовского колхоза имени Ленина, при норме 0,12 га выжинает по 0,40 га.

9. КУЛИКОВА Прасковья Федоровна, колхозница Знаменского колхоза имени Ворошилова, при норме 0,12 га выжинает по 0,39 га.

10. ЦАРЕВА Ефросинья Ефимовна, колхозница Борейского колхоза «Красный бор», при норме 0,12 га выжинает по 0,25 га.



Своевременно уберем урожай

На полях Новосельского колхоза «Пробуждение» в результате широко развернувшегося социалистического соревнования большинство колхозников выполняет и перевыполняет норму выработки на жнитве ржи. Например, звеньевая Шеваренкова Вера Фадеевна при норме 0,12 га выжинает по 0,30 га, Канина Мария Андреевна при той же норме жнет по 0,31 га, Сафронова Мария Федоровна, Матюкова Екатерина Григорьевна выжинают по 0,27 га каждая.

Колхозницы работают дружно и организованно, что дает возможность колхозу уборку хлебов провести в короткие сроки и без потерь. М. Баброва.

РАБОТА ИДЕТ ДРУЖНО

В Бахтызинском колхозе имени Ворошилова в бригаде № 8, где бригадиром тов. Устишкин, колхозницы активно работают на жнитве. Все они стараются как можно быстрее закончить уборку хлебов и приступить к сдаче хлеба государству.

С первых же дней работы в поле многие колхозницы норму выработки перевыполняют. Например, Ладенкова Мария Ивановна, Козлова Ольга Ивановна, Тябина Мария Егоровна при норме 0,12 га выжинают по 0,24 га каждая, Тябина Александра Егоровна, Гришункина Мария Николаевна жнут по 0,21 га.

А. Устишкин.

Первым в районе

М. Майданский колхоз имени Буденного, С. Майданского сельсовета, председатель колхоза тов. Васянин П. И., 4 августа первым в районе закончил жнитво ржи. Вся работа проведена в 5 рабочих дней.

Успешное проведение жнитва ржи явилось в результате широко развернувшегося социалистического соревнования

и высокой производительности труда колхозников. Лучшие образцы труда показали колхозницы Лисина Мария Петровна, Мурагина Маланья Григорьевна, Пыбуцинина Пелагея Ивановна. При норме 0,14 га они ежедневно выжинали по 0,25—0,24 га.

Колхоз приступил к скирдованию хлебов.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 5 августа)

В течение 5 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах КЛЕТСКАЯ, КОТЕЛЬНИКОВО, южнее БЕЛАЯ ГЛИНА и южнее КУЩЕВСКАЯ.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 4 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, до 100 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с противником. Немецкая пехота, при поддержке танков и бронемашин, несколько раз атаковала наши позиции. Наши бойцы стойко выдержали удары немцев и отбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1200 солдат и офицеров. Южнее Клетской произошел танковый бой, в ходе которого советские танкеты сожгли и подбили 13 немецких танков.

Ожесточенные бои происходили в районе Котельниково. Сосредоточив крупные силы, противник непрерывно атакует наши позиции. Ценой больших потерь ему удалось несколько продвинуться вперед. У одного населенного пункта завязался упорный бой. Пункт несколько раз переходил из рук в руки. По неполным данным на этом участке уничтожено 12 танков, 28 автомашин и свыше 400 гитлеровцев.

Южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На одном из участков, после упорного боя, наши части отошли на новые рубежи. На другом участке крупный отряд автоматчиков противника прорвался в тыл нашей части. Быстро принятыми мерами немецкие автоматчики были окружены и полностью уничтожены. В районе южнее Кущевской наши войска отбивали многочисленные атаки противника. Только на участке Н-ской части уничтожено 6 немецких танков, 4 орудия и 26 пулеметов. На поле боя осталось свыше 600 трупов солдат и офицеров противника.

На Северо-Западном фронте происходили действия авиации и редкая артиллерийская перестрелка. Семь скоростных советских бомбардировщиков под руководством тов. Перлик разрушили переправу против-

ника через реку. Группа летчиков во главе с тов. Артемовым совершила налет на вражеский аэродром. В результате налета взорван склад с боеприпасами и возникло 18 очагов пожаров. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

На Карельском фронте группа летчиков части, где командиром тов. Белоусов, произвела внезапный налет на аэродром противника. Уничтожено 14 немецких самолетов. Несколько позднее летчики этой же части, совместно с летчиками командира тов. Фомина, совершили еще один налет на аэродром противника, на котором находилось 12 «Мессершмиттов—109». 2 немецких самолета, пытавшихся подняться, были сбиты пилотами тт. Чебичковым и Бакулиным. Всего во время этого налета было уничтожено 7 немецких истребителей.

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в Ленинградской области, пустила под откос немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 14 пассажирских и 10 товарных вагонов. На протяжении 150 метров поврежден железнодорожный путь. Убито и ранено свыше 300 немецко-фашистских оккупантов.

Пленный летчик 4 немецкой истребительной эскадры унтер-офицер Вилли Треттер рассказал: «Я только на днях прибыл на фронт. Русские летчики сбили меня в первом же воздушном бою. Наши старые летчики говорят, что сражаться с русскими летчиками становится все труднее. Нам все время говорили, что авиация русских уничтожена. Сообщения о налетах советских самолетов на Кенигсберг произвели поэтому очень сильное впечатление. Говорят, что русские бомбардировщики причинили большие разрушения военным объектам».

Немецкому солдату Вальтеру Шерпен пишет Курт Герендег из Саарской области: «Война высасывает из нас все соки. Работать приходится до тех пор, пока не сломается хребет, а жрать нечего. Все, что у крестьян есть, у них отняли. Но жаловаться нельзя. Горе тому, кто сболтнет что-нибудь лишнее. Его назовут критикантом, и тогда он пропадет».

Французские патриоты вывели из строя большой прокатный стан и 3 мартеновских печи на сталелитейном заводе в окрестностях города Пренон. На суконой фабрике в Каибре неизвестными был сожжен склад готовой продукции. Огнем уничтожено 30 тысяч метров ткани, подготовленной к отправке в Германию.

Партийная жизнь

Агитаторы в колхозах

Агитколлектив Княжевской первичной партийной организации состоит из 20 чел. Все агитаторы, в том числе коммунисты, комсомольцы и беспартийные товарищи из сельской интеллигенции, раскреплены по бригадам, звеньям и другим участкам колхозного производства.

Партийная организация через своих агитаторов разъясняет колхозникам сообщения Советского Информбюро, боевые эпизоды с фронтов отечественной войны, доводит до сознания колхозных масс постановления партии и правительства и тем самым мобилизует колхозников на высокопроизводительный труд, на успешное выполнение всех задач, стоящих перед колхозами в дни отечественной войны с фашизмом.

Лучшими агитаторами парторганизации являются тт. Зубарева М. В., Голубева З. А., Мансурова А., Малышева М. В. и др., которые регулярно проводят с колхозниками беседы, читки газет. В результате систематической агитационно-массовой работы и

организации социальное соревнование колхозников, в колхозах Княжевского сельсовета весенний сев, сеноуборка проведены значительно лучше чем в прошлом году. Многие колхозники и колхозницы на пахоте, косе, в луговых и др. работах нормы выработки не только выполняли, но и перевыполняли.

В Давлетяковском колхозе «Искра» высокую активность в уборке лугов проявил 70-летний колхозник тов. Котов, у которого 5 сыновей и 4 зятя находятся на фронте.

— В такую горячую пору я не буду сидеть без дела, — заявил дедушка Максим, — своим трудом я буду помогать фронту, чтобы скорее разбить немцев.

Сейчас все колхозы сельсовета развернули работу на полях по уборке урожая. Колхозники и колхозницы горят стремлением провести уборку хлебов в короткие сроки и без потерь, чтобы тем самым помочь Красной Армии в быстрой победе над заклятым врагом.

Т. Мансуров, секретарь Княжевской парторганизации.

Низкая производительность труда

Аламасовский колхоз «Красный боец» по плану должен убрать озимых хлебов с площади 492 га. Такой большой объем работы должен бы заставить руководителей колхоза, бригадиров и всех колхозников со всей серьезностью отнестись к уборке хлебов, чтобы убрать быстро и без потерь, однако, этого нет. Здесь с уборкой не торопятся, колхозники на работу выходят поздно, а кончают рано. Труд организован неправильно, работают в месте побригадно в 15—20 человек. Вместо того, чтобы обмер сжатого участка произвести каждой колхознице отдельно, бригадиры обмеряют всю площадь вместе и затем делают ее на работающих и выводят среднюю выработку. В результате отсутствия сделаны производительность на житнице очень низкая.

Так, в первой бригаде, где бригадиром тов. Мунина М. И., колхозницы выжидают по 0,12 га, в третьей бригаде, где бригадиром тов. Мамакина, жнут только лишь по 0,08 га.

Сейчас рожь поспела на всем поле, но правление колхоза и некоторые бригадиры не проявляют заботу о том, чтобы мобилизовать все силы колхозников на уборку хлебов. Многие колхозницы, не считаясь с горячей порой — уборкой урожая, отсиживаются дома. Не привлечены к работе в колхозе и одиночки.

Явно неудовлетворительно проводится в колхозе агитационно-массовая работа. Числившиеся в списках парторганизации 18 человек агитаторов в большинстве своем бездействуют, колхозников не знакомят с вопросами текущей политики, не мобилизуют их на борьбу за поднятие производительности труда и быстрое проведение уборки урожая.

Партийная организация должна перестроить свою работу и, широко организовав социальное соревнование среди колхозников, бороться за проведение уборки урожая в короткие сроки, без потерь.

М. Балдин.

РЫНОК НЕВОЛЬНИКОВ

В Германию угощают русских девушек. Их продают там на невольничьих рынках. Ужасна судьба этих дочерей советского народа, попавших в немецкий полон.

Вот письмо, найденное у убитого под Ленинградом обер-ефрейтора 405-го пехотного полка 121-й дивизии Рудольфа Ламмермайера. Это письмо написано его матерью из местечка Лютте близ Эйкернрута:

«Ты пишешь, что войной сыт по горло. Но мы питаем надежду, что когда-нибудь случится особенное. Ведь может же быть чудо. Вчера днем к нам приблизилась Анна Лиза Ростерт. Она была сильно озлоблена. У них в саннарии повесилась русская девушка. Хотя Анна Лиза обрезала веревку, пульс у русской уже не бился. Она была мертва. Наши работницы-польки говорили, что фрау Ростерт все била и ругала русскую. Она прибыла сюда в апреле и все время ходила в слезах. Покончила с собой, вероятно, в минуту отчаяния. Мы успокоили фрау Ростерт. **МОЖНО ВЕДЬ ЗА НЕДИРОГУЮ ЦЕНУ ПРИОБРЕСТИ НОВУЮ РУССКУЮ РАБОТНИЦУ.**»

Не нужно слов! Шапки долой перед трупом русской девушки, которая предпочла смерть рабству у немцев. Благословим бойца, сразившего святой пулей немецкого негодяя.

Будем мстить проклятым душегубам, будем убивать без пощады и милосердия немецких извергов, вторгшихся на нашу землю, чтобы поработить советский народ. Николай ТИХОНОВ («Красная звезда», 2 августа).

Шумят Брянские леса

(Окончание. Продолжение см. в № 93 от 5 августа).

Когда закончился бой и город был очищен от немцев, С. крепко пожал руку Александру.

— Ты герой, Саша! — сказал он. После нападения на город М. отряды стали действовать совместно, и через некоторое время слава отряда «Смерть фашистам» стала греметь в Брянских лесах.

...Тишина. Ночь. Но вот донесся неясный шорох, и вслед за ним послышался протяжный свист. Лес начал оживать.

В тщательно замаскированном под ель блиндаже былолюдно и оживленно. На лавках сидели пожилые люди. Одни чистили оружие, другие тихо разговаривали, раскуривая самокрутки.

Скрипнула дверь. Вошли двое мужчин с немецкими автоматами на груди. Старик, расположившийся у входа, тихо толкнул спящего на лавке широкоплечего человека и сказал:

— Вставай, Василий и Николай из разведки воротились!

Только что прибывшие партизаны подошли к командиру отряда и доложили:

— В Х. обнаружен штаб немецкой резервной части.

— Что ж, — сказал командир отряда Николай Михайлович С.

— нанесем визит фашистам... Пошли по лесному бездорожью. Шли больше часа. Деревню охватили с двух сторон и по сигналу одновременно ворвались в нее.

Фашисты, услышав стрельбу, в панике выскакивали из домов и бежали на окраину деревни. Штабные офицеры на грузовике бросились к своему аэродрому.

Партизаны подтянули пулемет и открыли огонь по бегущему противнику. Обходными путями они приблизились к немецкому аэродрому. Гитлеровские штабисты, видимо, чувствовали себя там в полной безопасности. Но они заметили, когда партизаны Григорий Р. и Петр К. открыли стрельбу из пулемета. Через некоторое время с аэродрома послышались взрывы. В небо взвились языки пламени. Немцы поджигали свои самолеты.

Партизаны ворвались на посадочную площадку. Из двадцати находившихся на площадке машин только три успели подняться в воздух. Четыре двухмоторных бомбардировщика и тринадцать транспортных самолетов были сожжены.

...Село Н. долгое время было советским островом в тылу у немцев. Когда немцы подошли к селу, колхозники собрались и постановили: трупами поляжем, на кострах сгорим, но наше село будем защищать от немцев.

Несколько раз немцы пытались ворваться в Н., но наткнулись на стойкую оборону. В село прибыл партизанский отряд «Смерть фашистам». Здесь разместился гарнизон народных мстителей.

Отгонное животноводство на пастбищах Киргизии

В текущем году в отгонном животноводстве на летних пастбищах Киргизии будет находиться свыше 2-х миллионов голов скота и на зимних пастбищах около миллиона.



На снимке: Перегон отар овец колхоза имени Молотова (Чуйский район, Фрунзенская область).

Фото М. Королева

Фотохроника ТАСС

ЗА РУБЕЖОМ

Действия английской авиации над Северной Францией

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС).

Агентство Рейтер передает, что днем 31 июля эскадрилья бомбардировщиков «Бостон» в сопровождении большого числа истребителей «Спитфайр» совершила нападение на аэродром в Авиле. Все бомбардировщики атаковали объект и благополучно вернулись на

свои базы.

Вечером 31 июля бомбардировщики «Бостон» в сопровождении истребителей «Спитфайр» совершили налет на доки в Сен-Мало — одном из важнейших портов Северо-Западной Франции. Отмечен ряд попаданий бомб.

В непокоренной Югославии

СТАМБУЛ, 1 августа. (ТАСС).

Борьба югославских патриотов продолжается с неослабевающей силой. В тех районах, где не происходит активных боевых операций партизанских частей, борьбу, принимающую

самые разнообразные формы, ведет само население. Как известно, весенний сев в ряде районов Югославии был сорван из-за нежелания крестьян работать на оккупантов. Недичевские власти принимают самые суровые меры против населения. Газета «Ново време» недавно приводила следующее характерное предупреждение властей: «Всем лицам, которые не посеяли сахарной свеклы, подсолнуха и сои, в последний раз категорически предлагается провести сев в течение ближайших трех дней. Все, кто не выполнит этого распоряжения, будут подвергнуты штрафу в размере 5.000 динар и осуждены на принудительные работы». Этот приказ не привел ни к каким результатам, и власти осуждали на принудительные работы и сажали в тюрьмы население целых деревень.

Югославские патриоты саботируют уборку урожая. Крестьяне отказываются выходить на поля и жгут посевы. Из-за недостатка рабочих рук уборка урожая срывается. На поля согнаны отряды недичевской полиции. Лица, заподозренные в поджоге урожая, расстреливаются немедленно без следствия и суда. Однако никакие репрессии не останавливают югославских патриотов.

По признанию газеты «Ново време», в ряде районов антигитлеровская пропаганда приняла исключительные широкие размеры. Неуловимые патриоты ежедневно расклеивают тысячи листовок и прокламаций, призывающих к сопротивлению захватчикам.

Однажды на Н. двинулся большой фашистский карательный отряд. Завязался ожесточенный бой. Все здоровые мужчины и женщины вместе с партизанами дрались в обороне. К исходу пятого дня под напором превосходящих сил противника защитники Н. отошли в леса.

Из села не успели выйти старики и больные. Их было 38. Через час село Н. горело. Немцы схватили всех оставшихся в селе и сожгли их на кострах — всех 38 человек...

...Мужественно продолжает сражаться в тылу врага славный партизанский отряд «Смерть фашистам». По далеко неполным данным, народные мстители уничтожили 1.125 немецких солдат и офицеров, разбили 67 грузовых и легковых автомашин, сожгли 19 самолетов, подорвали 32 шоссе и железнодородных моста, пустили под откос 2 эшелона с самолетами, танками и живой силой противника.

По инициативе партизанского отряда «Смерть фашистам» в Н-ском районе Орловской области среди местных жителей в фонд обороны родины собрано 47,5 тыс. рублей деньгами и на 409 тыс. рублей облигаций.

Отряд беспощадно истребляет фашистов, мстит им за горе и слезы русских людей.

Г. МАНЕРНОВ,

спец. корреспондент «Известий». БРЯНСКИЕ ЛЕСА. Партизанский отряд «Смерть фашистам». Июль.

Отвст. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ